

我区首家市级“检调对接”调解室成立

通辽讯 近日,自治区首家市级“检调对接”调解室揭牌仪式在通辽市人民检察院“12309”检察服务中心举行。

参会人员参观了“检调对接”调解室接待场所和办公场所,并召开工作交流座谈会,通报了“检调对接”机制的运行情况,就检调对接工作的调解形式、工作流

程、规章制度等进行了交流会商。

会议强调,设立“检调对接”调解室是通辽市坚持和发展新时代“枫桥经验”的生动实践,是深化“检察和解+人民调解”办案新模式、化解矛盾纠纷、深化诉源治理的一项有力举措。

会议要求,要坚持以人民为中心,深

化认识、提高站位,将“检调对接”工作与服务中心工作相结合,全面融入社会治理现代化大局;要加强沟通交流,密切协作、各司其职,完善“检调对接”工作机制,促进实质性化解涉法涉诉矛盾;要注重工作实效,认真谋划、共同推进,规范运行程序,深化检调对接方式,积极培育典

型案例,打造“检调对接”工作通辽品牌。

据了解,自“检调对接”工作机制运行以来,通辽市检察院通过市司法局委托矛盾纠纷多元化解中心调处案件20余件,成功调解11件,申请人均撤回监督申请。

(齐晶萌 梁学巍)

我区开展“走近一线检察官”微直播活动



呼和浩特讯 近日,最高检新闻办、中央广播电视总台《今日说法》栏目组与自治区人民检察院联合开展第94次“走近一线检察官”微直播活动。本次直播以“追青逐绿,共赴敖包之约”为主题,带网友走进令人向往的鄂温克族自治旗,探访内蒙古检察机关铸牢中华民族共同体意识,高质效办好每一个案件

的生动实践。

直播主演播室设在辉河国家级自然保护区,检察官向网友介绍了鄂温克族自治旗检察院凝聚司法机关生态环境保护合力,建立生态修复、普法宣传、警示教育于一体的“生态司法修复基地”,发挥检察监督职能作用,用“检察+服务”“保护+修复”,进行原地修复或生态替代性修复,

发挥最大的生态效应。

外景直播实时连线正在莫和尔图国家湿地公园开展公益诉讼检察“回头看”工作的检察官,深入探访检察履职全过程。在检察机关的“明星”产品——“草原检察直通车”上,检察官现场讲述了数字检察为牧民生活带来的便利。

(贾北辰)

领导干部带头学法 尊法守法蔚然成风

鄂尔多斯讯 近年来,鄂尔多斯市大力推动领导干部带头尊法守法用法,运用法治力量为鄂尔多斯现代化建设提供有力保障。

鄂尔多斯市将落实领导干部应知应会党内法规和国家法律清单制度作为全面推进依法行政、建设更高水平法治鄂尔多斯的一项基础性工程。鄂尔多斯市委依法治市办将各级各部门学法制度落实情况纳入全市法治建设督察内容,把学法活动列为各级党委(党组)中心组、常委会的首要学习内容,作为全市县处级领导干部绩效考核指标评价内容,实行“一部门一学法”清单。市政府办公室印发《鄂尔多斯市人民政府常务会议学法制度》《鄂尔多斯市人民政府常务会议2024年度学法计划》,全面推进领导干部学法活动常态化。

该市连续三年在市委党校举办习近平法治思想暨依法行政专题培训班,并将增强领导干部法治思维、加强诚信建设列入全市干部教育培训主体班次,组织各旗区各部门领导干部到市中院、康巴什区法院旁听行政诉讼案件庭审,进一步增强领导干部法治观念。编印《鄂尔多斯市法治政府建设法律法规汇编》,9个旗区和32个市政府工作部门主要负责人通过市委常委会现场述法、书面述法,并在鄂尔多斯市日报公开报告述法工作。开展全市法治建设“一规划两纲要”实施情况中期评估,联合市区两级近四十家单位开展民法典宣传月“法治嘉年华”活动,督促各旗区、各部门第一时间制定本地区本行业年度学法内容,列入中心组学习计划,有效增强党政主要负责人履行推进法治建设的第一责任人职责,不断提升领导干部的法治思维和依法行政工作水平。(自治区司法厅供稿)

普法宣传接地气 复议为民入人心

呼伦贝尔讯 日前,呼伦贝尔市司法行政机关开展学习新修订的《内蒙古自治区〈中华人民共和国行政复议法〉办法》(以下简称《办法》)宣传活动。

扎赉诺尔区司法局开展以“行政复议便民为民、实质化解行政争议”为主题的普法宣传活动,活动现场,工作人员向在场群众分发100余份《中华人民共和国行政复议法》《办法》等宣传资料,向群众分享了维权成功的行政复

议案例,接受群众咨询30余人次。

扎兰屯市司法局工作人员走进企业、集市开展宣传活动,通过悬挂条幅、发放宣传手册等形式,拓宽宣传活动覆盖面。

阿荣旗司法局工作人员走进旗现代农业科技示范园,向在园区进行公务培训的各行政机关干部职工发放了《办法》宣传册,现场讲解其内容。司法局工作人员进入中央街市场,通过悬挂宣传条幅,向过往群众及

周边商户发放宣传册,现场答疑等方式,广泛宣传行政复议法律知识。

扎赉诺尔区司法局在站前广场开展以行政复议为主题的普法宣传活动。活动现场,工作人员向现场群众发放了《中华人民共和国行政复议法》等宣传资料,向群众讲解维权成功的行政复议案例,接受现场群众咨询,有效消除了辖区群众“不知复议”的盲区和“不敢复议”的顾虑。(自治区司法厅供稿)

高效化解矛盾纠纷 确保监狱安全稳定

呼和浩特讯 今年以来,内蒙古第一女子监狱准确分析把握女性罪犯特点,坚持“四三二一”工作思路,推动实现矛盾纠纷“防范在先、发现在早、处置在小”的工作目标,夯实了监狱安全稳定的工作基础。

以突出规范管理、突出教育改造、突出调解能力建设,突出快速处置推动矛盾预防立体化,把握女性罪犯情感细腻、心理敏感,矛盾隐蔽性强等特点,坚持主动破题、源头防范,向前延伸矛盾调处工作,减少矛盾发生。以推动排查渠道广泛、矛盾类别细化、等级划分科学精准,实现矛盾摸牌深入化。成立监狱、监区两级矛盾调解机构,形成由业务部门牵头、监狱指导、监区实施的工作体系;与法院、法律援助中心、妇联、民政、社区等20多家单位共建,加强与罪犯家属沟通。建立“丁香”调解室,聚力打造“丁香”矛盾调处品牌。制定工作方案,实行监区“日碰头、周会议、月研判”矛盾分析制度,打造“信息收集、梳理分类、分级调处、跟踪考核”闭环机制,努力实现“一般矛盾不出生活组、较大矛盾不出监区、复杂矛盾不出监狱”。

(自治区监狱管理局供稿)

中国绿色算力(人工智能)大会在呼和浩特开幕

本报讯(记者 唐旺勋)近日,2024中国绿色算力(人工智能)大会在呼和浩特开幕。大会以“共筑绿色算力网络,共赢人工智能未来”为主题,邀请院士专家、标杆企业齐聚敕勒川草原会议中心,共话绿色算力和人工智能发展。

绿色算力和人工智能是推动高质量发展的重要动能,将全面激发各领域质量变革、效率变革、动力变革。内蒙古作为算力

枢纽节点之一,依托资源禀赋优势,持续增强绿色算力综合供给能力,加速人工智能创新突破,积极融入算力产业大格局。

开幕式上,举行了“中国云谷”、国家“东数西算”内蒙古和林格尔集群算力产业链主企业揭牌仪式,启动了“东数西算”工程“京数蒙算”合作、“东数西算”工程“一京一芜一贵”算力一体化协同合作,发布了《中国绿色算力发展研究报告》《国家“东

数西算”枢纽节点绿色算力指数研究报告》,呼包鄂乌—京津冀—长三角“2·5·20”时延圈阶段成果,举行了智能算力基地、人工智能模型训练推理基地、信创适配基地新产品落地发布仪式,现场签约13个重点项目。

大会期间,还组织了“东数西算”工程算力枢纽节点交流会,举办了AI赋能新场景、算网融合、推动绿算融合等主题活动。

中国银行成功发行离岸人民币债券

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近日,中国银行成功发行30亿元离岸人民币债券,品种为2年期10亿元、3年期20亿元,利率分别为2.83%和2.85%。

本次发债由中国银行纽约分行执行,是美洲地区最大规模点心债发行,受到市场参与者广泛关注,成功吸引欧洲、中东、亚洲等地区多元化高质量投资者,其中主权金融机构和官方机构认购比例创今年以来中资商业银行新高,订单倍数最高超4倍,最终2年期、3年期认购倍数分别达3.5倍及2.8倍。

本次债券发行成功扩充了人民币债券市场融资渠道,为支持人民币资产业务募集了中长期稳定资金,为全球投资者提供了多元化投资选择,提升了人民币离岸债券市场活跃度,进一步巩固了人民币在国际金融市场中的地位,对稳慎扎实推进人民币国际化、深化中美经贸往来起到了积极推动作用。

作为北美地区人民币清算行,中国银行纽约分行为客户提供优质人民币清算服务,并积极开展人民币贷款、信用证贴现等

融资业务。中国银行将继续依托全球服务网络,充分发挥跨境金融主渠道作用,持续拓展全球清算网络,积极活跃离岸人民币债券市场,深度参与跨境人民币基础设施建设,坚持当好服务高水平对外开放的排头兵。

